



# LA TIERRA

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 Huesca, mes. . . . . 2 pesetas  
 Fuera. . . . . } Trimestre. . . . . 6 »  
 . . . . . } Semestre. . . . . 12 »  
 EXTRANJERO, AÑO. . . . . 42 »  
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS  
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado  
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XIV

Número 4.906

HUESCA, Martes, 27 de Febrero de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75



EL MUY ILUSTRE SEÑOR

## Don Cosme Pueo Salas

Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Huesca

Falleció en su casa de Castelló de Farfaña (Lérida), el día 23 del actual

A los sesenta y siete años de edad

R. I. P.

El ilustrísimo Cabildo Catedral; sus apenadas hermanas doña Luisa y doña Virginia; hermana política doña Pilar Mola; primos, sobrinos y demás familia,

Suplican oraciones por el alma del finado, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Castelló de Farfaña, 23 de Febrero de 1934.

### El problema del trigo en la provincia de Huesca

La Prensa nacional, defensora de los intereses agrícolas, viene realizando una campaña interesante, de oposición a las pretensiones que al parecer abrigan algunos elementos oficiales, de abrir la frontera a la importación de trigo extranjero.

«El Norte de Castilla» y «El Debate» han demostrado con cifras y argumentos irrefutables que existe trigo suficiente para el consumo natural de toda la nación hasta que se obtenga la nueva cosecha, y que una importación en estas condiciones supondría un grave perjuicio para el agricultor.

Por lo que toca a la provincia de Huesca, se han adoptado ciertas medidas por la primera autoridad civil, que han sido juzgadas con vario criterio y que en el primer momento causaron cierta alarma entre los interesados. Nos referimos a la circular de fecha 14 de los corrientes, dictada por el gobernador y publicada en «LA TIERRA» del día 16.

En el primer momento se creyó que dichas disposiciones tenían por objeto cerrar el lindero provincial para la exportación, ya que se establecía el veto a que por las Alcaldías fuesen expandidas guías de trigos con destino a otras provincias, atribuyendo dicha expedición con carácter exclusivo a la sección de agricultura del Gobierno civil. Pero en los días transcurridos se ha comprobado que no ha sido denegada ni una sola guía de las que los interesados han solicitado de la sección expresada. Sin embargo ha tenido la disposición aludida una consecuencia alarmista insospechada. Como quiera que se ha dictado exclusivamente en Huesca y por tanto es una excepción de todas las demás provincias de España, los trigueros de otras regiones se han dirigido aquí ofreciendo buenas cantidades de cereal, creyendo que escaseaba, lo que ha contribuido, junto con la propia restricción comentada, a una paralización total del negocio, con la baja consiguiente de los precios.

No aciertan a comprender los afectados por la medida, cual sea la efectividad de ésta en el terreno de la práctica, pues si como control sería explicable, su virtud es nula en cuanto la prohibición de libre comercio no alcanza a las harinas, y se da el caso de que el trigo no puede salir de la provincia sin pasar por la Aduana del Gobierno civil, y en cambio el mismo trigo convertido en harina se puede exportar sin trabas ni obstáculos de ninguna clase. Sin ánimo de censura para nadie y atentos tan solo a recoger el sentir de los sectores afectados, entendemos que no se perdería nada con derogar la disposición prohibitiva mencionada, pues en el caso de que se considerase imprescindible el control para regular las salidas, podrían exigirse de las Alcaldías notificaciones diarias de las expediciones autorizadas, con lo cual poseería cotidianamente la Administración provincial el detalle estadístico necesario para la dirección del abastecimiento, y cesaría el motivo de alarma o extrañeza que por ser privativas de esta provincia han causado las medidas restrictivas decretadas por el Gobierno civil.

Aparte de todo lo dicho, es evidente que las clases de trigo que se recolectan en esta provincia son diferentes de las que se cosechan en otras regiones, y que la tradición comercial demuestra que las transacciones se efectúan sin atender exclusivamente a la sobra o falta que pueda haber en el territorio respectivo, sino también a la fuerza y calidad del cereal, para obtener mediante las manipulaciones industriales las diferentes clases y formas de pan, a que cada localidad está acostumbrada.

Y salvado el derecho de la provincia a no sufrir falta de trigo, debe desaparecer lo que suponga obstáculo al desenvolvimiento de sus actividades comerciales.

### Notas del carnet

La carretera de Arguis

Ya han terminado las obras que se venían ejecutando en la construcción de la carretera de Huesca a Sabiñánigo. Como si tuviese miedo de lanzarse a trepar montaña arriba, el camino ha quedado detenido encima del Pontano, esperando agazapado en el Mesón Nuevo, quizá para tomar nuevos bríos antes de proseguir su penosa ruta. El plan se ejecuta con lentitud.

Las obras nuevas recibidas habían sido sacadas a subasta por el penúltimo Gobierno de la Monarquía. Y como quiera que en estos años últimos no se han subastado los trayectos siguientes, sufrirá un considerable compás de espera, la realización total del proyecto.

No hay que desesperarse, pues, como recordaba el otro día Machuca, todo lo que vale cuesta.

Poor están en Valencia

A los que se lamentan de la situación actual, considerándola

le punto menos que insoportable, les cabe el consuelo del sabio que se dolía de su triste suerte y al volver el rostro halló otro más desgraciado que él. Ahí están los valencianos, víctimas de una administración municipal desastrosa. Tienen un paro obrero angustioso, sufren un empobrecimiento general por causa de la caída de los precios de la naranja, y para colmo el Ayuntamiento izquierdista ha acordado que paguen los habitantes de la capital «die cincuenta pesetas por cada uno» más que en los años precedentes.

Y para llegar a esta situación, los elementos izquierdistas dueños del municipio valenciano, tienen en su conciencia el tormento de varios crímenes cometidos contra los adversarios políticos que les ganaron en buena lid las últimas elecciones; aunque a fuerza de atropellos apareciese a última hora el resultado oficial divorciado del real.

Unos años más así, y Valencia parecerá una funeraria. La Ley del embudo El sábado, retransmitió «Radio España» unos discursos pronunciados al final de cierto banquete derechista. La emisora fué castigada con una importante multa, y amenazada con la clausura del estudio si reincidía. El ministro recordaba que estaba prohibida la transmisión radiada de propaganda política. En igual fecha, «Radio Bar-

celona» obsequió a sus oyentes en la emisión de sobremesa, con un estupendo discurso de propaganda comunista. La emisora no ha sido objeto de sanción alguna. Como se ve, sigue imperando la Ley del embudo. Como en tiempos de Azaña.

Como se ve, sigue imperando la Ley del embudo. Como en tiempos de Azaña.

### Se celebró en Roma el acto de beatificación del P. Claret

CIUDAD DEL VATICANO. — Hoy se ha celebrado en la Basílica de San Pedro la ceremonia de beatificación del padre Claret, con asistencia de nueve Cardenales, entre los que figuraban los españoles Vidal y Barraquer, Huidobro y Segura y numerosos Obispos, entre ellos el de Vich. También asistían quince representantes del padre Claret y gran número de peregrinos de Cataluña y Madrid.

Después de la lectura del decreto, se celebró un «Tedéum», y a medio día Su Santidad acudió a orar ante la imagen del padre Claret, asistiendo después a la bendición dada por el Obispo de Vich.

### LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol de las Calatravas, calle de Alcalá

### Cosas médicas

El domingo pasaron unas horas en Huesca varios médicos zaragozanos entusiastas de las cosas de Aragón.

Objeto de esta visita fué cambiar impresiones con sus compañeros de Huesca para llevar a feliz realización la publicación de una revista de carácter profesional que sea exponente eficiente de la labor médica aragonesa.

A la reunión acudieron a más de nuestros huéspedes los doctores Suárez, Marraco, Tabuenca, Palomar y Puyol, los compañeros Gaspar, Lasala, Loste, García Bragado, Palacín, Cardesa y Gonzalvo Baeta, de Huesca; Conesa, de Sétamo, y Lacambra, de Loporzano. Enviaron su adhesión y saludo, los doctores Bara y Duch, que no pudieron asistir por impedírselo deberes profesionales.

La revista que se publicará cada dos meses, ha lanzado ya su primer número. Bien editada, de esmeradísima presentación y muy interesante en cuanto a labor profesional, ha llenado las aspiraciones de cuantos médicos la han examinado. «Anales Aragoneses de Medicina» la titulan y es de esperar que sea acogida con cariño por todos los médicos de la provincia.

Desde luego, consiguieron la adhesión y colaboración de todos los asistentes.

Feliz iniciativa que será orgullo de la medicina aragonesa, rica en valores profesionales.

Quiénes tengan interés pueden

dirigirse tanto para colaboración como para suscripciones, al doctor Gonzalvo Baeta, que ha sido nombrado corresponsal para la provincia.

Un saludo cordial a tan entusiastas compañeros y el deseo vehemente de que alcance la revista «Anales Aragoneses de Medicina», una larga y próspera vida.

De tejas arriba

### Truenos tempranos....

Febrero nos ha traído una nueva sorpresa. Ayer, sobre Huesca descargó una tormenta con todos los «honores» de las que suele traer Agosto. Truenos en abundancia, granizo y hasta chispas eléctricas.

Desde el medio día la tormenta se hizo intensa y duró varias horas. Cayó agua también en bastante cantidad, cosa que al campo ha venido muy bien por que hacía falta. Lástima es que no se haya quedado de temporal porque la tierra está necesitando humedad en abundancia.

¡En Febrero y truenos! Esto nos recuerda el refrán aquel que dice: «truenos tempranos, fríos tardanos». Y si se cumple, tenemos invierno prolongado y enquistado en la primavera. De desear es que falle y que pronto podamos anunciar el pleno dominio de la estación primaveral después de que los campos hayan quedado saturados de humedad.

EL SEÑOR

**D. Bonifacio Isidro López Rodríguez**

Teniente de la Guardia civil, retirado

Falleció en la tarde de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Manuela Ortiz; hermana doña Agustina López; hermanos políticos, hermanas, tíos, sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amistades la asistencia a los funerales que tendrán lugar hoy, día 27, a las once, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyo favor la familia quedará eternamente agradecida.

Huesca, 27 Febrero 1934.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD

POR EL ALMA DE LA SEÑORA

**Doña Raimund Bardají**

VIUDA DE PUYALTO

Que falleció en San Victorán (Molinos de Aragón), a los 75 años

Confortada con los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos, Vicenta, Manuel, Josefa, Antonia, José y Custodio; hijos políticos, Joaquín Cosculluela, Joaquín Ballarín, Antonio Lanau, Generosa Armistén y Nicolasa Coronas; nietos, José, Nefalí, Irene y Aurora, al participar a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, suplican una oración por el descanso de su alma, por cuyo favor quedarán eternamente reconocidos.

San Victorán y Febrero 1934.

# Lerroux conferenció con Alba y Martínez de Velasco

### A las puertas mismas del Juzgado, cuatro pistoleros pretenden poner en libertad a tres anarquistas detenidos ayer.—No fué permitida por la Dirección de Seguridad la Asamblea que el Sindicato de Correos iba a celebrar

Madrid, 26 (11'30)

#### Subvenciones a Ayuntamientos de nuestra provincia

La «Gaceta» de hoy publica una Orden de Instrucción Pública concediendo la suma de veinte mil pesetas en concepto de subvención al Ayuntamiento de Labuerda, para el edificio destinado a escuelas.

Otra subvención de diez mil pesetas al Ayuntamiento de Ansó.

#### En el aniversario de la muerte de Vázquez Mella

Esta mañana, en la iglesia de los Jerónimos, se han celebrado funerales con motivo de conmemorarse el aniversario del fallecimiento de Vázquez Mella.

La concurrencia a los funerales fué grande.

#### La Guardia civil encuentra objetos procedentes de robos

La Guardia civil del puesto de Carabanchel dió el alto a tres sujetos sospechosos que huieron, dejando abandonado un automóvil. Se disparó contra ellos y parece que uno quedó herido.

Los guardias realizaron un registro en el automóvil abandonado, encontrando un aparato de radio, una máquina de escribir y útiles, que se cree que son procedentes de robo.

#### Lo que dice el subsecretario de Gobernación

Han sido detenidos dos de los oradores del banquete monárquico

Al recibir el subsecretario de Gobernación a los periodistas le manifestó que la huelga del Metro únicamente afectaba a los obreros encargados de la limpieza.

Buscando la solución de este asunto, interviene el ministro de Trabajo.

Dijo también que habían sido detenidos dos de los oradores del banquete monárquico y que todos los discursos pronunciados habían sido enviados al fiscal.

#### Se pide protección para unos obreros que son perseguidos por los socialistas

Acompañada por el diputado señor Madariaga, una Comisión de Toledo, visitó al ministro de la Gobernación para pedirle que adopte aquellas medidas que sean precisas para evitar las agresiones de que son objeto los obreros de Malpico por parte de los socialistas.

#### Peluquería

en Sarriena, se vende o traspasa; moderna instalación, tres sillones americanos, aparroquinada, sitio más céntrico población. Informará tratar: «Torres Comercial Agencia», apartado número 1.

#### IMPRESION DE MADRID

### HACIA EL DESENLACE DE AYER Y HOY

Continúa la situación política bastante confusa. No obstante, de la misma forma que los labradores conocen previamente la resolución de los nubladros y pronostican con evidente acierto si las nubes han de dar agua o granizo, los prácticos en cuestiones de atmósfera política coinciden en augurar un agua dulce y bienhechora como desenlace del temporal que desde hace tantos días viene oscureciendo el horizonte público español.

Mañana habrá crisis parcial y saldrán del Gobierno los ministros que se han significado por su oposición a satisfacer los anhelos del pueblo demostrados en su última contienda electoral, siendo sustituidos por personas representativas de las tendencias triunfantes.

Acción Popular y Liga Regionalista han dado orden a sus diputados de que permanezcan toda la semana en Madrid.

Yerran a nuestro juicio los que afirman que ha sufrido modificación el pensamiento nacional en estos últimos meses. Por el contrario, los sectores derechistas mantienen el mismo o mayor vigor del período preelectoral. El domingo último quedó de manifiesto: unos cincuenta actos públicos celebraron las derechas, con derroche de concurrencia y de entusiasmo en todos ellos. Avila, Valladolid, Salamanca, Pamplona, Cartagena, Talavera y otras localidades congregaron enormes masas derechistas de todos los matices, con la siguiente particularidad: se celebró un mitin obrero cristiano con más de 7.000 concurrentes, y en Madrid hubo en la Opera, con un lleno enorme, una Asamblea del bloque patronal que puede ser la marcha inicial de una clase que se resiste a continuar siendo ultrajada y expoliada. Contraluz: Largo Caballero llegó a Madrid, procedente de Barcelona, en plan de completo fracaso y el jefe del radical socialista no sólo le impidieron que hablara en un mitin en Plasencia, sino que fué agredido y tuvo que defenderse a puñetazos.

#### Ante el momento político español

#### Lo impresión dominante es que se formará un Gobierno más de derecha

Ante los acontecimientos políticos que en la semana parlamentaria que va a comenzar pueden presentarse, a todos los diputados de la minoría popular agraria se les ha dado el aviso de que acudan sin falta a las sesiones. La misma indicación se ha hecho a los diputados de la Liga. Mañana llegarán a Madrid los señores Cambó y Ventosa.

Se cree que el miércoles de la semana actual se planteará la crisis, si antes no se ha producido como consecuencia de la actitud mantenida por el propio Gobierno en las tendencias marcadas claramente entre sus ministros o por la derrota del Gobierno en una votación dentro del Parlamento.

La impresión dominante apuntando la solución al estado actual de cosas desde el punto de vista político es que se constituirá otro Gobierno con matices [más marcado en sentido derechista, si bien no entren a colaborar en el mismo todos los grupos adictos al régimen republicano.

#### Remolacheros

La Azucarera del Gállego pagará el día 21 las libretas del número 84 al 119. ¿Queréis llenar de patatas el lagar? Comprárlas en casa de Otal, Padre Huesca, 6.

#### Huevos

del día, sellados como garantía de su procedencia. Los conseguirá usted en la calle Ramón y Cajal, 1.

#### Ocasión

Vendo coche de reparto, marca «Ford», baratísimo. Pascual Campo.—Huesca.

#### NOTICIAS BREVES

BARCELONA.—En término de Berga ha ocurrido un choque de un autobús con un turismo, resultando dos muertos y ocho heridos graves.

—En la Plaza Nueva, los agentes detuvieron a un individuo que unió de otros preparaban un atraco.

VALENCIA.—Se han declarado en huelga los obreros del ramo de gas y agua. El conflicto tiene poca importancia.

MADRID.—La novillada de inauguración de la temporada ha resultado muy lucida, lidiando murubos el Niño de la Estrella y otros novilleros.

—Han terminado las reuniones de los Secretarios de Ayuntamiento, a las que han asistido más de doscientos. Piden varias mejoras.

MOSCU.—En el mar Caspio se ha desprendido un bloque de hielo enorme, que ha arrastrado consigo cuatrocientos pescadores y doscientos caballos.

PRAGA.—Han quedado rotas las negociaciones entre Alemania y Checoslovaquia, iniciadas para un pacto entre ambas naciones.

LONDRES.—El vapor español «Unde Mendí», de la matrícula de Bilbao, ha sido puesto a flote y continúa su viaje para Hamburgo.

ORAN.—En la sesión del Ayuntamiento, los concejales de la mayoría hirieron gravemente al jefe de la minoría, Mr. Lambert.

#### En el ministerio de la Guerra

#### Los haberes de las clases del Ejército

El alcalde de Mérida, de filiación socialista, estuvo en el ministerio de la Guerra para solicitar del señor Hidalgo que uno de los Regimientos de Ametralladoras que van a ser creados, sea destinado a Mérida.

El ministro recibió después a los periodistas, a quienes dijo que iba a regular las audiencias para que cada uno de los que acuden al ministerio pueda entrevistarse con él a la hora señalada para ello.

Uno de los informadores le preguntó si en el presupuesto se ha consignado cantidad para subir el sueldo a los suboficiales y sargentos.

El señor Hidalgo contestó que en la reunión ministerial sólo se había hecho un examen de conjunto del proyecto de presupuesto en el que se hacen reducciones por valor de cuarenta millones de pesetas. Se mejorará la vida de las clases del Ejército.

Por último, manifestó que todavía no se había ocupado de si la vacante dejada por el general González producirá ascensos.

#### Lo mismo que en las películas

#### Cuatro pistoleros pretenden poner en libertad a los tres anarquistas detenidos ayer mañana

En el tiroteo con las fuerzas públicas, hubo un muerto.

A las ocho y cuarto de la noche, se presentaron en el Juzgado de guardia cuatro sujetos que preguntaron por los tres detenidos esta mañana en la calle de Nicasio Gállego.

Se les dijo que no habían llegado todavía al Juzgado, pues estaban en la Dirección general de Seguridad. Los cuatro sujetos esperaron la llegada de los anarquistas detenidos, en la puerta del Juzgado.

Al llegar el coche celular y descender los detenidos, los cuatro individuos que esperaban se abalanzaron sobre los anarquistas con ánimo de ponerlos en libertad.

Los agentes y los guardias que daban escolta forcejearon y por fin, uno de los agentes pudo sacar su pistola, haciendo varios disparos. Los pistoleros contestaron mientras huyan hacia la Plaza de la Villa París, donde están los jardines del Ministerio de Justicia.

Los agentes que salieron en su persecución les dieron el alto, pero los perseguidos contestaron a tiros. Se cruzaron numerosos disparos, resultando muerto uno de los agresores, que no ha podido ser todavía identificado.

#### Martínez de Velasco y Lerroux conferenciaron ayer

Esta tarde estuvo conversando con el jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco con el señor Lerroux. En la entrevista examinaron la situación política por que atraviesa España y convinieron en la necesidad de una crisis parcial que tendrá su extensión en el límite que debe tener.

Después de la reunión, el señor Martínez de Velasco, conversó con los periodistas y les dijo que

en la situación actual es imposible continuar. Quizá—añadió—no se produzca la crisis porque el señor Lerroux se propone cumplir promesas.

Podría—añadió—constituirse otro Gobierno de más tendencia derechista.

La noticia que se daba esta noche sobre la solución a la situación política era que el Gobierno afrontará la situación de conformidad con los resultados de la reciente contienda electoral.

#### Alba y Lerroux también se entrevistaron

Los señores Alba y Lerroux estuvieron reunidos, sosteniendo una larga entrevista.

Al salir de ella dijo el presidente de las Cortes a los informadores:

El señor Lerroux me ha entregado unas notas en relación con los criterios expuestos por los jefes de las distintas minorías sobre el programa parlamentario que él indicó.

En cuanto al orden de día manifesté que pasado mañana frán lo de presupuesto ordinario y extraordinario. Añadió que algunas de las partidas del presupuesto extraordinario necesitan ir con el informe de los técnicos. Es propósito decidido del Gobierno que los presupuestos estén aprobados en primero de Abril próximo.

Después el señor Lerroux manifestó a los periodistas que el señor Alba estaba muy satisfecho por la actitud patriótica de los jefes de las distintas minorías parlamentarias al opinar sobre el plan parlamentario que esbozó en su nota.

El Gobierno—añadió el señor Lerroux—responderá a ello con la aprobación de unos proyectos beneficiosos para el país.

Desmintió que hubiese celebrado una comida con los señores Alba Ventosa y Melquíades Alvarez.

Parece que al indicar el señor Alba a los periodistas el plan parlamentario de esta semana, dijo que él deseaba que a la primera sesión hubiese ido la cuestión de los haberes del Clero, pero que ha tenido que atender a las indicaciones hechas por numerosos diputados para que se prosiga la interpelación sobre cuestiones de obras públicas.

#### Un rumor que luego es desmentido

Con bastante insistencia ha circulado el rumor esta tarde de que el presidente y el secretario del Sindicato de Correos habían sido detenidos.

Después, se ha comprobado que tal rumor es, en absoluto, falso. Lo único que ha ocurrido es que ha sido prohibida la Asamblea que tenía convocada el Sindicato.

La prohibición de tal Asamblea ha sido hecha por la Dirección General de Seguridad. En esta reunión se iba a marcar la actitud a adoptar en caso de que no sean abonadas las horas extraordinarias.

#### MADRUGADA

Madrid, 27 (dos madrugadas).

#### Boxeo

PARIS.—En el Palacio de los Deportes, y ante numerosos espectadores que llenaban por completo el local, se ha celebrado el combate de boxeo para campeón nato del mundo, entre púgil francés Marcel Tili y el baturro Ignacio Ara.

El resultado fué favorable a Marcel Tili por puntos, habiendo sacado una ventaja muy considerable durante el encuentro.

A partir del tercer round se notó un dominio muy notable de Marcel Tili sobre nuestro contricante.

La decisión ha sido justa, habiendo logrado Marcel Tili a su favor doce rounds de los quince que estaba concertado el combate; dos empatados y uno a favor de Ara.

UN AÑO MAS  
NUESTRA

## Gran Quincena BLANCA

Promete ser un acontecimiento comercial  
Del 1 al 15 de Marzo  
Ofrecemos al público ocasión para comprar

Géneros blancos  
Mantelerías  
Ropa interior  
Cubiertas para cama  
Toallas y otros artículos

A precios que parecerá imposible  
Almacenes San Juan  
(Porches del Mercado)

Jamás ofrecen lo que no pueden dar

Falsificación y venta de billetes de acceso a campos de fútbol. Dos de ellos se ha comprobado que son los falsificadores y se ha detenido igualmente a un camarero que era quien hacía el reparto del billete. Se le encontró a uno de los detenidos un billete de mil pesetas.

Estreno de emocionante film  
PRAMOUNT  
EL JINETE ALADO  
Por Kent Taylor e Irvine Pichel  
Una sensacional producción rebosante de interesantes aventuras.

## Teatro Odeón

Impresa S. A. G. I. Teléfono número 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, martes, 27 MODA

Estreno de la gran superproducción presentada por Warner Bros, titulada

# A MEDIA VOZ

La casualidad y el amor de una mujer hicieron de él un ídolo, pero su fatuidad y su orgullo le hicieron conocer el horror de la miseria

# ¡LIQUIDACION RAPIDA!

Compre usted a precios baratísimos, durante los días

## Retales y Restos

PROCEDENTES DE NUESTRA  
QUINCENA BLANCA

1 al 7 de  
Marzo

## Géneros de punto

Blusas, chaquetas y jerseys para señora.—Pull-overs, jerseys con y sin cremallera para niños

Hemos adquirido expofeso una importante partida y nos proponemos despacharla de una manera apoteósica, en los seis únicos días hábiles de venta extraordinaria

Sabemos positivamente que la economía le sorprenderá

# 1 AL 7 DE MARZO

¡Visítenos y se convencerá de cuanto anunciamos...!

## Almacenes de San Pedro, S. A.

## Sucursal de HUESCA

### Huesca y su provincia

#### Huesca

##### Movimiento de población

Durante la última semana se ha observado el siguiente movimiento de población:

**NACIMIENTOS.**—Conrado Moreu Guallar, María Pilar Escobedo Esperanza y Margarita Sanz López.

**DEFUNCIONES.**—Juan Antonio Zurita Bergua, Mariano Baquer Lasheras, José Solanilla Franco, Félix Allué Cans y María Latre Laplaza.

**MATRIMONIO.**—Antonio Viguales Viñas y Julia Carrera Trallero.

##### Comandancia militar

Se ruega que mañana o pasado, por la mañana, y para un asunto que les interesa, se presenten en esta Comandancia militar, las señoritas que teniendo su residencia en esta plaza, solicitaron tomar parte en la convocatoria para taquígrafas de Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército.

##### De Chalamera

##### Secretario amenazado

De Chalamera comunican haber sido detenido un joven de veintidós años por amenazar de muerte al secretario de aquel Ayuntamiento.

Se ignoran más detalles de este suceso.

## AVISO

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas de esta Compañía, que a partir de la publicación de este anuncio, pueden presentar en el domicilio social, calle de Salamero, número diecinueve, Graus, los resguardos provisionales o acciones desprovistas de cupones, que serán canjeadas por otras provistas de ellos.

Graus, a veinticuatro de Febrero de mil novecientos treinta y cuatro.—El Presidente del Consejo de Administración, José Loscertales.

### Muy ilustre señor don Cosme Pueo Salas

Como recordarán los lectores, dimos días pasados la infausta noticia de haber fallecido en Castelló de Farfana (Lérida), el dignísimo prebendado de esta Catedral, muy ilustre señor don Cosme Pueo Salas.

Achacoso ya hacía tiempo don Cosme Pueo Salas, tanto por el peso de su avanzada edad como por la aguda afección bronquial que de manera pertinaz le aquejaba, al mencionado pueblo se había trasladado en compañía de su querida y virtuosa hermana doña Virginia, quien con la mayor solicitud y cariño le prodigaba toda clase de cuidados, buscando el fortalecimiento de su agotado organismo, en el que precisamente por la entereza cristiana con que sobrellevaba su indisposición, tan optimista se sentía.

El Todopoderoso le llamó a su seno, no sin antes disponerse debidamente recibiendo los Santos Sacramentos con la piadosa placidez de su sólida formación espiritual.

A los numerosos amigos que supo granjearse don Cosme Pueo Salas, por su trato afable de cumplido caballero, produjo la infausta noticia muy sincera y unánime condolencia.

Del Clero de la Diócesis de Huesca ha desaparecido un sacerdote ejemplarísimo, y del ilustre Cabildo una de sus más preeminentes y destacadas figuras.

Nacido en Tamarite de Litera el 14 de Octubre de 1866, cursó en el Seminario de Lérida, con la máxima calificación de «Meritísimo», cinco años de Humanidades, tres de Filosofía y seis de Teología y Derecho Canónico, ordenándose de presbítero el 15 de Junio de 1889.

Fue por varios años catedrático, director de Colegiales y mayordomo en el citado Seminario leridano; Profesor de Teología y director espiritual del Seminario de Segovia.

Con notable lucimiento opusió a varias canonjías en Jaca y Lérida.

Ejerció la cura de almas, en calidad de párroco efectivo, en Castillonroy, Fraga, Albalate de Cinca y Monzón, cargos obtenidos mediante brillantes ejercicios.

Por último, en reconocimiento a sus méritos y espléndida documentación, la Junta del Patronato Eclesiástico, en Madrid, le otorgó la canonjía que actualmente disfrutaba.

El pueblo de Castelló de Farfana, en la provincia de Lérida, al que tanto afecto manifestó en vida el ilustre finado, correspondió cumplidamente a esta distinción, asociándose al dolor que su muerte ha producido, asistiendo en masa a los funerales y haciendo ostensible manifestación de la satisfacción que todo el vecindario siente en ser depositario de los restos del sacerdote ejemplar.

Para que Dios conceda al muy ilustre señor don Cosme Pueo Salas el galardón del merecido descanso eterno, elevamos una fervorosa plegaria; y expresamos el testimonio de nuestro sincero dolor por pérdida tan irreparable a sus afligidas hermanas doña Luisa y doña Virginia, así como a su hermana política doña Pilar Mola y demás familia.

### RELIGIOSAS

27 DE FEBRERO

#### Santos de hoy

Santos Gabriel, Leandro y Alejandro.

#### La Encarnación

#### VI

Entre las gracias que recibió la humanidad sacrosanta de Jesucristo, no debemos olvidar una de gran importancia en el orden de la providencia, toda vez que es secuela de la misma Redención que Jesús llevó a cabo. Es la «gratia capitis»: «gracia de cabeza», o «principio», llamada por otro nombre «recapitulación».

Vamos a decir en qué consiste esta gracia y cuáles son sus efectos.

Adán tuvo, antes del pecado original, e independientemente de todas las gracias y dones sobre naturales y preternaturales con que Dios le adornó al crearlo, una gracia especial, que le correspondía, por la divina dignación, como al «padre» primero y «Cabeza» de toda la humanidad; en él estaban representados todos sus descendientes.

Precisamente por esta representación, el pecado de Adán alcanzó a todos los hombres, y la pena del pecado nos llegó a todos.

Mas, al ser rehabilitada la naturaleza humana, era conveniente que también el Hombre por quien viniera la rehabilitación fuese considerado como «Cabeza» y representante de la Humanidad, y que en Él se «capitulase» todos los que habían de ser salvos.

San Pablo explica esta representación y «recapitulación», diciendo que hay dos Hombres en la vida del mundo: el primero—Adán—terreno, nos engendró para la ira, para el pecado; el segundo—Cristo—celestes, nos reconcilió, y como que nos engendró para la gracia y la salvación.

Por esto corresponde a Cristo ser en este sentido el «primero» de los hombres y el «Padre» del nuevo siglo, de la nueva era, que es la era de la gracia.

El efecto principal de esta gracia especial, es el arriba expresado conforme a la doctrina del Apóstol. Que así como por Adán nacemos a la santidad; si por aquél fuimos desterrados, por Este somos admitidos a la filiación divina.

Significa, pues, esta gracia, que Jesús es el restaurador de la naturaleza humana, que la hizo recuperar una dignidad y excelencia perdidas por el pecado.

#### Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Manuela Correa, viuda de Claver.

Continúan en San Lorenzo los ejercicios espirituales para señoras.

A las seis y media, en San Lorenzo, sermón por el Padre cuaremero.

#### AUTOBUSES

#### Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

### Compañía de Transportes Altoaragonesa (S. A.)

#### GRAUS (Huesca)

Cumpliendo lo dispuesto en el artículo diecinueve de los estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma, a la Junta general ordinaria que tendrá lugar en su domicilio social, calle de Salamero, número diecinueve, principal, a las diez de la mañana del día quince de Marzo próximo.

Para tener derecho de asistencia a la Junta, será indispensable reunir las condiciones requeridas por el artículo veintitrés de los citados Estatutos, que se copia a continuación:

«Artículo 23.— Tendrán derecho a asistir a las Juntas generales los accionistas poseedores de diez o más acciones, que las poseen ocho días antes por lo menos, en la caja Social, si las tienen depositadas ya en algún establecimiento bancario, bastará que efectúen el depósito de resguardo correspondiente.— Los accionistas sólo tienen derecho a hacerse representar por otro accionista que sea poseedor de más de diez acciones.— Los poseedores de menos de diez acciones, podrán agrupar éstas y conferir su representación en las Juntas, en las condiciones que se determinan.»

Graus, a veinticuatro de Febrero de mil novecientos treinta y cuatro.— El Presidente del Consejo de Administración, José Loscertales.

## Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Tip. de LA TIERRA

INSTITUTO DE ESTUDIOS

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

A los enfermos del  
estómago e  
intestinos

les interesa conocer  
que el medicamento  
preferido por los médicos  
de todo el mundo, con éxito creciente  
desde hace medio  
siglo, es el



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

## ¡ENERGIA!

En nada han cambiado las cosas políticas. Como estaban ayer, siguen hoy. El abceso crece y sino se resuelve por sí mismo, será indispensable operarle. No se puede continuar así.

La política dominante, larga en las palabras y cortísima en las obras de gobierno, estimula las indisciplinas y las rebeldías. No hace mucho se pronunció en un Ayuntamiento un discurso que contenía las sugerencias más sediciosas para los reclutas que iban a incorporarse a filas. En una de las plazas más céntricas y concurridas de Madrid, unos soldados irrumpieron hace unas horas en gritos subversivos. Y todo el mundo se ha enterado, con verdadero asombro, de cómo una cierta organización sindicalista funcionaba en el ministerio de Comunicaciones pretendiendo que se le supeditase la organización oficial.

No nos forjemos ilusiones. La anarquía ha hecho mucho camino. La anarquía, en forma insolente o en hábito de disimulo y de hipocresía, está en todas partes. Es natural que así suceda. Desde hace tiempo se viene empleando para lograr adhesiones y obtener apoyos los más reprobables medios de captación. No se solicita a nadie hablándole de un alto ideal, sino desplegando ante sus ojos el cuadro de sus conveniencias y de sus apetitos. Los propagandistas de buena ley, han sido sustituidos por los diablos tentadores, los cuales se limitan a prometer a quienes los escuchan que les darán esto y lo otro y lo de más allá si se postran ante ellos y los adoran. Y no es que les hacen caso y efectivamente se rinden ante los tentadores: es que doblan la rodilla ante sus provechos, conveniencias y egoísmos personales, dispuestos a sacrificar todo cuanto sea necesario para satisfacer sus anhelos materiales.

Así estamos. Los síntomas no pueden ser más alarmantes. La anarquía ha escalado los alcázares de la autoridad. La anarquía ha entrado subrepticamente en los cuarteles. La anarquía tiende a señorear organizaciones burocráticas de las que dependen los más importantes servicios públicos. La anarquía tiene acceso a las alturas, siempre que en estas se rehuya el austero cumplimiento del deber. Ese mal hay que atajarlo enérgicamente. Las manchas de gangrena están a la vista de todo el mundo. Si en vez de eliminar del organismo las carnes podridas, todo lo reducen los gobernantes al empleo de los sencillos emolientes, las manchas irán extendiéndose e invadiendo incluso las zonas sanas y limpias del organismo nacional. Y cuando se quiera acudir al remedio, siquiera se trate de remedios heroicos, será tarde.

PATRICIO.

## Necrologías SUFRAGIOS

### D. Bonifacio Isidro López Rodríguez

Fortalecido con los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta capital nuestro considerado amigo don Bonifacio Isidro López Rodríguez.

El finado perteneció al benemérito Cuerpo de la Guardia civil, demostrando siempre un infatigable celo y ejemplar comportamiento en el desempeño del cargo; y por la simpatía de su trato se captó el cariño de cuantos le conocieron.

Al elevar una oración por el eterno descanso de su alma, significamos el pésame a sus afligidos, esposa doña Manuela Otín; hermana doña Agustina; hermanos políticos, hermanas, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

### Doña Raimunda Bardají

Falleció días pasados, después de recibir los Santos Sacramentos con el mayor fervor, doña Raimunda Bardají, viuda de Puyalto.

Muy conocida la finada entre los oscenses, la noticia de su eterna separación producirá sincero pesar por ser en ella reconocidas especiales dotes de bondad y nobleza de sentimientos.

La particular amistad que con doña Raimunda Bardají nos unía es causa para que participemos del dolor que aflige, por pérdida tan irreparable, a sus hijos Vicente, Manuel, Josefa, Antonia, José y Custodio; hijos políticos Joaquín Coscolluela, Joaquín Ballarín, Antonio Llanau, Generosa Armisén y Nicolasa Coronas; nietos José, Neftalí, Irene y Aurora.

## DE SOCIEDAD

Celebra hoy sus días nuestro considerado amigo don Leandro Pérez Jurón, culto secretario de este Juzgado municipal.

— Saludamos ayer a nuestros buenos amigos de Sarriena don Bernardo Guillén y don Mariano Torres Guillén.

— Regresa hoy a Guadalajara, después de permanecer unos días entre nosotros, el digno secretario de aquel Gobierno civil don Santiago Bueno Gordo.

Deseamos un feliz viaje a tan considerado amigo.

Teléfono de "La Tierra", 75

### A. CARDESA

Garganta, Nariz y Oídos  
Es profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Coso de Nariz, 27, 1.º HUESCA

El día 23 del corriente mes de Febrero comenzaron en la Iglesia de Madres Dominicas (Santa Rosa), las Misas Gregorianas por el alma de doña María Luisa Arruebo Aso, de Arruebo (q. e. p. d.), fallecida recientemente.

Darán principio el día primero de Marzo en el altar de la Virgen del Carmen de la Iglesia de San Lorenzo, a las ocho de la mañana, las Misas Gregorianas por el eterno descanso del alma de don Conrado Guarga (q. e. p. d.).

## 10 AÑOS ATRAS

26 DE FEBRERO

El general Aguilera, a las doce del día, dió cuenta a los periodistas de la sentencia recaída en la causa por la operación de Titza. El general Cavalcanti fué absuelto; el general Luero y el coronel Sirvent fueron condenados a un año de prisión correccional militar; y el coronel Lacanal, a seis meses y un día. En el banquete celebrado para conmemorar el aniversario de la fundación de la Academia de Caballería, pronunció un discurso el general Primo de Rivera, y anunció que iba a realizarse una importante reforma militar y se crearía la Academia general del Ejército. La policía, en Barcelona, sostuvo un intenso tiroteo con significados pistoleros, matando a uno de ellos e hiriendo de gravedad a otro.

### Locales

Se celebró la reunión para designar la Junta directiva de la Sociedad Oscense de Cultura. Por unanimidad se acordó que los miembros de la Comisión organizadora constituyesen la Junta.

El catedrático de Derecho de la Universidad de Zaragoza señor Sánchez Peguero, dió en los locales del Círculo Oscense una conferencia teórica práctica sobre radiotelefonía.

El Huesca F. C. empató, con el Aragón en partido de campeonato.

### Academia de Corte de Paris

Sistema LIZARRITURI  
Dirigida por la señorita EMILIANA ARAGON Profesora diplomada por la autora en Madrid  
Se concede previo examen título profesional  
UNICA EN HUESCA  
Informes: P. Huesca, 1, principal

### Un acto de la Juventud de Acción Popular

## Terminó con entusiastas aclamaciones y vivas a Gil Robles

AVILA.—En el teatro Principal se ha celebrado el mitin organizado por la Juventud de Acción Popular, preparatorio del acto de El Escorial.

El presidente de la J. A. P. de Avila, don Pablo Sánchez Matas, hizo la presentación de los oradores y pidió un minuto de silencio en memoria de las víctimas del ideal. El público, puesto en pie, guarda el silencio.

A continuación habló don Antonio Caro. Dijo que la Jap es antimarxista y antifascista, lo que prueba documentalmente y leyó los 19 puntos de la Juventud, que son recibidos con grandes aplausos.

Don Cecilio López recuerda los orígenes de la civilización cristiana, relajada después y recogida hoy por Gil Robles para llevar a España por el amor mutuo. Examina los puntos de Jap, que dicen «ni capitalismo ni marxismo». Pide una justa distribución de la riqueza.

Don Tomás Muñoz Estévez, hijo de la provincia, dice que la Jap es la generación nueva incontaminada de la política pasada. Señala las aspiraciones de la Jap, que son en lo religioso, borrar de

un plumazo la legislación sectaria; la religión fué siempre la base de la grandeza española, y aboga por la vuelta del Crucifijo a las escuelas. En lo económico examina el abandono en que permanece nuestra agricultura por culpa de caciques y políticos, y pide a los labradores estén en pie contra los que se burlan de ellos; en lo social, fustiga a los poderosos, a quienes debe exigírse cumplimiento de sus deberes, y en lo político, el cambio del parlamentarismo por el régimen corporativo.

Finalmente, don Adolfo Navarrete hace el resumen de los discursos, combate a los señoritos de café, culpables del resurgimiento socialista y expone como modelo de vida activa a Gil Robles: «El que no trabaje, que no coma». Se dirige a las mujeres y las dice que hoy tienen los mismos derechos que los hombres, pero también los mismos deberes.

El acto terminó con grandes aclamaciones y vivas a Gil Robles. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

No hubo incidentes.

## Los "éxitos," de Largo Caballero

BARCELONA.—En la Casa del Pueblo se celebró una entrevista entre el señor Largo Caballero y los representantes del Comité de la Unión socialista de Cataluña para tratar del ingreso de ésta en el socialismo español. Las negociaciones han fracasado por completo, pues el partido socialista catalán desea guardar su independencia absoluta en los asuntos de Cataluña. La Unión considera ya rotas las negociaciones y se dispone a actuar con gran intensidad.

### MODAS

#### Inés Merigó

García Hernández, núm. 62, pral.

## ODEON

Siempre los mejores programas.

Próximamente: John Stiel, Lionel Barrymore, en RASPUTIN Y LA ZARINA.

## GUERRA AL MATUTE

La Alcaldía nos envía la siguiente nota: En virtud de aprehensiones verificadas por los agentes de vigilancia del Rondín de Arbitros municipales, la Alcaldía ha decretado las siguientes sanciones a los señores que se indican:

A don Emilio Labad, decomiso de una pieza de tocino, con imposición de una multa de ciento veinticinco pesetas.

A don Esteban Elboj, que había sacrificado un cerdo fraudulentamente, decomiso de la especie y una multa de ciento veinticinco pesetas.

A don Saturnino Jordán, el quintuplo de los arbitros que le correspondían satisfacer por una garrafa de vino que entró fraudulentamente, más una multa de cincuenta pesetas.

## CABAÑAS

GRANJA AGRICOLA

### LECHE DE VACAS

Producción garantizada en higiene y pureza.—Venta y distribución en Huesca a partir del día 1.º DE FEBRERO

Despacho: Coso García Hernández, 33 (Antiguo de la Granja)  
TELEFONOS 240 R.—240 X

Servicio a domicilio en botellas precintadas

## La jornada futbolística del domingo

El Atlético bilbaíno ha sido vencido por el Barcelona

Los resultados arrojados por la jornada futbolística del domingo, son los siguientes:

### PRIMERA DIVISION

Madrid Oviedo, 5 1.  
Donostia Betis, 3 3.  
Racing Valencia, 2 1.  
Español Arenas, 2 1.  
Barcelona Atlético, 2-1.

### SEGUNDA DIVISION

Sporting Athletic, 1-0.  
Sevilla Irún, 3-1.  
Celta Sabadell, 6 0.  
Murcia Ossasuna, 6 1.  
Alavés Coruña, 2 2.

### TERCERA DIVISION

Valladolid Zaragoza, 3-0.  
Elche Logroño, 5-1.  
Baracaldo G. Valencia, 5-1.

### TOMAS ISABAL PINTOR

Aplicación nitrocelulosa  
Se facilitan presupuestos  
Teléfonos: Fátas, 6-Domicilio: Zaranda, 3 - HUESCA

## "La Tierra"

es el órgano de las derechos de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

### Opinión de un vecino

## El paro obrero en Huesca

Vaya por delante la promesa que no he de eludir por mi parte el contribuir a la suscripción abierta por el Ayuntamiento para remediar el paro obrero.

Es deber de todos y todos debemos contribuir gustosamente en beneficio de las clases más necesitadas.

Pero, a mi entender, creo llegada la hora que de una vez para siempre se tome en consideración, por quien corresponda—gobernador, inspector de Sanidad o alcalde—la iniciativa de obligar a la propiedad particular al arreglo de las viviendas que precisen mejoras de higiene o de adecentamiento general, tanto del interior como del exterior de las mismas.

No hay que olvidar que en Huesca, más del cincuenta por ciento de las casas habitadas disponen de retretes de pésimas condiciones higiénicas, sin agua, sin ventilación y muchos de ellos instalados dentro de las cocinas; que en muchas casas habitadas por dos o tres familias no tienen más que un sólo retrete común a todas ellas; que en general, y esto está a la vista de todos, dejan mucho de desear las habitaciones por las que, en muchos casos, se pagan alquileres en comparación bastante más elevados que en otras localidades de la importancia de Huesca.

¿Y qué decir de las fachadas, patios y escaleras, no ya de calles secundarias sino de las principales? En muchas de las casas se advierte tan gran abandono que dice muy poco con la importancia—pequeña o grande—que debe tener una capital de provincia.

Tenemos entendido que está en vigor una disposición del ministerio de la Gobernación por la que se obliga a los propietarios de fincas urbanas al arreglo y adecentamiento de las casas, concediéndoles, a la vez, el derecho de reintegrarse de los gastos que esto ocasione con el aumento de un siete por ciento sobre los mismos cuando se trate de mejoras de orden higiénico.

Ya sabemos que a raíz de dictarse esta disposición se hicieron algunas reformas—no muchas—en casas que realmente lo necesitaban. Pero eso es poco. Todavía queda mucho por hacer en esta cuestión.

Otro asunto a tratar es el de las acometidas de las casas al alcantarillado general que, según creencia del alcalde, señor Delplán (véase la reseña de la última sesión del Ayuntamiento), supone no falta ninguna por hacer. ¿Está seguro de ello? No hace muchos días hemos visto verter al imbornal de la calle aguas sucias mezcladas con algodones de curación procedentes de la clínica de la Cruz Roja, cuyos locales, en los que existen además la Oficina municipal y el «cuarte lillo» o «grillera», refugio de borrachos y alborotadores nocturnos, carecen de retretes, agua corriente y, naturalmente, de desagües a la alcantarilla de la calle.

Igual podemos decir de otro establecimiento público muy cercano a las cuatro esquinas del que diariamente vierten también aguas sucias al desagüe más próximo por carecer de ellos en el interior.

Estos botones de muestra pueden servir al señor alcalde para ordenar una rigurosa inspección antes de dar comienzo a las obras de pavimentación, anunciadas para el día 20 del próximo Marzo. Luego, sería tarde.

Si se lleva a la práctica cuanto dejamos dicho, seguros estamos de que con ello podrá darse trabajo durante una buena temporada por lo menos al centenar de obreros parados que todos los días acuden al Ayuntamiento en busca de lo que por derecho y por humanidad no debiera faltarles nunca.

UN VECINO.

## La Asamblea de las clases patronales celebrada en Madrid

En el Cine de la Opera se celebró el domingo la anunciada Asamblea patronal para constituir el Bloque Patronal. El lleno era imponente. Se adoptaron precauciones por las autoridades.

Presidió la Mesa el señor Aparicio y el secretario dió lectura a las muchas adhesiones recibidas al acto.

Hicieron uso de la palabra los señores Parrondo Sánchez Castillo, Bulseras, Blasco, Arévalo y Ballesteros, resumiendo el presidente.

Todos los oradores se manifestaron en tonos duros contra la actuación gubernamental, que ha permitido, con el abandono del principio de autoridad, llegar al estado en que las empresas de la construcción se ven actualmente.

La dureza en los términos de expresión fué tan grande que en repetidas ocasiones tuvo que intervenir el delegado de la autoridad. Se promovieron algunos incidentes por elementos que hubieron de ser expulsados del local, interviniendo los guardias de asalto.

### Academia de Corte Parisiense SISTEMA BREVE

Dirigida por la señorita Julia Villacampa  
Se concede, previo examen, título profesional  
Se darán lecciones particularmente  
Lanusa, 1, pral. Única en Huesca

## Olimpia

El domingo: ¡Grandioso estreno! La graciosísima estrella LILIAN HARVEY en su mejor producción, «MIS LABIOS ENGANAN», con JOHN BOLES. La opereta indiscutible.

### Lea V. LA TIERRA

### Especialista del Hospital Provincial

Luis Gonzalvo Baeta  
Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído  
Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza  
Coso de Nariz Hernández, 12 HUESCA

### ¡LABRADORES!

¿Queréis ahorrar dinero?  
Comprad cebada a FRANCISCO BRUNET, de GRANEN

## La Providencia de España

De capitalización y préstamos MADRID

AUTORIZADA E INSCRITA EN EL MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISION

FUNDADA EN 1921

Facilita préstamos para invertir y libre disposición, módico interés, dentro y fuera de la capital, amortización a corto y largo plazo

UNICA EN SU CLASE EN ESPAÑA

Oficinas para Huesca y provincia: COSO ALTO, 38, principal. Teléfono 292.—HUESCA

Se desean representantes en todos los pueblos de la provincia donde no esté representada

Instituto de Estudios Altoaragoneses

Diputación de Huesca